

LABOR MUNICIPAL

Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del señor alcalde se celebró la sesión de la Permanente municipal.

Asistieron los concejales señores Hernández Mora, Alfredo Gil, Navarro, Bernal y Arnáez.

Se aprobó el acta de la última sesión celebrada.

La Comisión quedó enterada de las disposiciones insertas en la «Gaceta» de Madrid y «Boletín Oficial» de la provincia, que pueden interesar a la Corporación.

La Asociación de la Prensa solicita se le envíen flores para la Fiesta del Sainete.

Se autoriza al alcalde para que las envíe.

Se aprobaron las cuentas y pagos de la semana.

Se da lectura a una instancia del alcalde de Graus solicitando una subvención para erigir un monumento a Joaquín Costa.

Se concede un voto de confianza al alcalde para que ordene la cantidad que se ha de enviar.

La Comisión de Hacienda informó aprobando la tasación de cuentas en el expediente de defraudación tramitado por el gestor afianzado de carnes y alcoholes contra don Rogelio Rosique.

Se aprobó el informe.

La Comisión informó favorablemente dos reclamaciones.

UNAS CUARTILLAS

Horas tristes

Para don Salvador Illán

¡Catorce años, Señor! La edad de cascabeles, de rosas, de los ensueños alados, de los pensamientos puros, edad en la que el alma es primitiva y no está metamorfoseada por los zarzapos crueles y despiadados del prosaico vivir. ¡Catorce años, Señor! Cuando el corazón es nido de parlotes ruseñores cantadores de endechas de amor puras, immaculadas; cuando en la cabecera de la cama campanillas de oro repiquetean al gozoso vivir exento de preocupaciones; cuando en las mentes se empieza a construir el prólogo de una vida... ¡Catorce años, Señor!...

La Parca vino por ella y despiadada y egoísta se la llevó, llenando de luto y desconsuelo un hogar digno de ventura. No miró, por cierto, su edad y su pureza, vino por ella y la arrebató para siempre del lado de los suyos.

La ciencia se declaró impotente, y vencida dejó obrar. El dolor de los suyos ¿quién lo mide? ¿Quién puede penetrar en su profundidad inmensa?

¡Pobre Cornelia Andúgar Illán! ¡Pobre, y al mismo tiempo feliz!

En el cielo necesitaban ángeles y Dios vino por ella. El la elevó donde no todos pueden arribar; allí donde la vida es eterna y se vive en la inmortalidad, mientras campanas de oro endulzan los oídos, y los ángeles cantan las endechas de amor eterno.

Solo resta pedir dentro de la inmensa desgracia, que ella no nos olvida en la nueva mansión donde no existen las penas, y la alegría es el pan del cotidiano vivir.

JULIO RAMÍREZ

Despachando en don Alfonso

Madrid, 20.—A la hora de costumbre despacharon con don Alfonso el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido y el de Marina señor Cornejo.

Ambos sometieron a la firma varios decretos de personal.

nes al escalafón de funcionarios municipales; una de don Juan Moreno y otra de don Enrique Gelabert.

Se aprobaron los informes. Se conceden permisos para hacer las acometidas a las alcantarillas a distintos solicitantes.

Se aprobó el Padrón de habitantes, resultando de hecho 157.426 y de derecho 156.265 habiendo un aumento de 3.033 habitantes.

Se concede varias licencias para edificar a varios solicitantes.

e informó favorablemente la instancia de don Augusto Gómez, solicitando la colocación de bancos anunciadores.

Se aprobó el informe. Pasó a las comisiones de Policía Rural y Leirados de la instancia de don Alfonso García María, solicitando la ejecución de un fallo del Consejo de Hombres Buenos.

FUERA DE LA ORDEN DEL DIA

Se da lectura de una moción de la Presidencia para que se restauren algunos cuadros.

Arnaez pide un voto de confianza para que el alcalde diga los cuadros que han de restaurarse.

Y como no hubo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Comida íntima

Para festejar la elección para Decano de este Colegio de Procuradores de don Juan Rivera Abellán, reuniéronse ayer unos cuantos amigos en el restaurant de Amado, que les sirvió un bien condimentado menú.

En el acto reinó la máxima cordialidad, haciéndose votos porque el señor Rivera obtenga en el Decanato los éxitos a que seguramente le habrán de llevar sus proyectos en pro de la clase que ha de representar.

DIARIO DE CARTAGENA

LOS FESTEJOS DE FERIA

Para mañana tarde a las 6:50 esta citada la comisión de festejos en el Ayuntamiento, para tratar de los festejos a realizar durante la temporada veraniega.

Por adelantado podemos decir por estar así acordado en las reuniones previas una corrida de toros con Cañero, Valencia II, Algabeño y Mariano Rodríguez; la fantástica Velada Marítima a la que se piensa este año dar gran brillantez, concursos de escarapates; conciertos por las bandas militares, grandiosos castillos; regatas a remo y vela y otros varios.

SALVADA POR MILAGRO

Esta mañana en la casa número 14 de la calle de San Cristóbal la Corta se hundió una bóveda, arrastrando a una pobre mujer, que tuvo la precaución de afianzarse con los codos para no caer.

Su situación era insostenible, le faltaban ya las fuerzas y no había quien le auxiliara.

A las voces de socorro de unos vecinos acudió presuroso el vecino Rafael Llamas el que despreciando su vida pudo, por las malas condiciones en que había ocurrido el hundimiento, lograr, sacarla, conduciéndola al Hospital de Caridad donde fué reconocida, apreciándose un fortísimo ataque de nervios, justificado, pues se vió en la muerte.

Cuanto han presenciado el caso humanitario de Rafael Llamas lo han elogiado mucho y se piensa solicitar para él la recompensa debida.

CORRESPONSAL

Gobierno Civil

EL AYUNTAMIENTO DE JUMILLA

El Gobernador civil nos manifestó que había recibido el siguiente telegrama del nuevo alcalde de Jumilla don Antonio María Ortega.

«Constituido nuevo Ayuntamiento, saludo su nombre, haciéndole expresión de nuestra condicional adhesión».

Vida deportiva

EL PARTIDO IMPERIAL-ATHLETIC

Las cosas en su lugar

Era nuestro deseo el no escribir más sobre este asunto en el que nos hemos ocupado varios días, pero el artículo, que publica Liscano en la edición de ayer de «El Tiempo» nos obliga a ello, para poner las cosas en su punto y hablar con toda claridad.

Comenzaremos exponiendo que Liscano se ha apartado por completo del punto esencial de la cuestión. Rebatimos en nuestros alegatos anteriores que el campo de Murcia fuese neutral para dirimir la contienda Imperial-Athletic, basándonos en la lógica, fuera por completo del reglamento.

Igualmente expusimos que el campo del Cartagena es completamente neutral. Pero, el cronista deportivo de «El Tiempo», que desde un principio sustentó la tesis de la neutralidad del campo de la Condomina, no ha querido ver claro en este asunto y en su alegato de ayer se sale por la tangente, tomando a chunga lo que no puede ser más serio, y decimos más serio porque el periódico «El Tiempo» en estas cosas de fútbol siempre ha dado la sensación de estar muy bien enterado, por el carácter de árbitro de su cronista deportivo.

No hay que llevar el asunto a la Sociedad de Naciones pero sin embargo, debemos considerar que el llamado a tomar estas cosas en serio es el cronista del periódico cervista, aparte de que, extendiéndose en otras consideraciones, es el que menos derecho tiene a equivocarse, pues mal parado queda con respecto al asunto que hasta ahora nos ha preocupado y visto el mal cariz que para él han tomado los acontecimientos, se bate en retirada, con muy pocos honores.

Una equivocación de bulto como la que ahora ha tenido, implica un desconocimiento supino de lo que son los reglamentos de fútbol, pues la misma Federación (y creemos a este organismo más entendido que a Liscano en estas cuestiones) ha dicho, que el campo del Cartagena es completamente neutral, y que en nuestra capital no existe otro más que el del River, con la particularidad, que éste no se halla en condiciones reglamentarias para celebrar en él un partido de campeonato.

Muy de veras lamentamos que ocurran estas cosas a un cronista tan «entendido» como Liscano, pero escribir en un periódico serio y en la forma que lo ha hecho es exponerse al ridículo, con grave perjuicio también para el diario que en sus columnas las ha acogido.

Aparte de todo esto existe un fondo que bien pudiéramos llamar moral y es que los árbitros como los jugadores no debían escribir sobre materias de fútbol y menos hacer críticas sobre partidos. Sin duda entendiéndolo así el Colegio Nacional de Arbitros en reciente asamblea celebrada ha prohibido a los árbitros periodistas (¿qué contrasentido; árbitros periodistas?) hacer críticas de la actuación de sus compañeros. Vengo a decir todo esto porque el señor Liscano, anticipándose a la

Nuevo Jefe local de la U. P.

El comité provincial de Unión Patriótica ha designado para jefe local a don Joaquín González Conde.

El nombramiento ha sido muy bien recibido por todos los afiliados a la política del marqués de Estella, y habrá de serlo por los que aún no perteneciendo a la Unión Patriótica no tienen por menos de reconocer los méritos que concurren en el nuevo jefe local.

Caballero intachable, de una atrayente amabilidad y simpática don Joaquín González Conde la garantía de moralidad y buena intención, en cualquier puesto en que se encuentre.

Seguramente que su nombre hará sumarse a la política de Unión Patriótica, que bajo su dirección habrá de adquirir nuevos bríos, numerosas personas de todas las clases sociales, que no han de regatear al señor González Conde su concurso, seguros de que él ha de conducirlos, en la actuación pública por el camino más recto.

Al dar nuestro parabién al señor González Conde, le deseamos los mayores aciertos y felicitamos a la agrupación que cuenta con un jefe de sus prestigios.

asamblea, siempre ha silencio y cómo no! la mala actuación de sus compañeros de Colegio. Menos mal que la opinión siempre ha visto en ello una marcada tendencia a la parcialidad que ha sentido por los suyos y sin embargo cuando eran de fuera bien que ha hecho tiras de la actuación de estos.

Terminaremos, no sin dejar bien definida nuestra actitud, que en todo momento ha sido la de enjuiciar basándonos en la más perfecta lógica.

LÓRENZO

La Directiva del Imperial F. C., nos ruega hagamos saber a los socios de dicha sociedad que para el partido final del grupo B, que se ha de celebrar en Cartagena el día 24 del corriente, tendrá dispuestos coches que saldrán para Cartagena a las tres de la tarde de dicho día, al módico precio de cuatro pesetas ida y vuelta.

Los coches partirán desde la plaza de Camachos, pudiéndose adquirir los derechos a asientos, mediante la presentación del recibo corriente que acredite al socio, en el domicilio social, Alameda de Colón, número 20, en la Farmacia de López Gómez (Trapería) y en la Barbería «La Taurina», Alameda de Colón, número 13.

Hemos recibido una carta del secretario del Athletic Club rogándonos la publicación de las líneas que insertamos a continuación:

«Tediendo en cuenta cuantos rumores circulan estos días, a cual más peregrino, sobre la designación por nuestra Federación Regional Murciana de Clubs de Fútbol del campo de deportes del Cartagena F. C. para dirimir el empate entre el Imperial F. C. y este Club, en próximo partido de campeonato del grupo B, de primera categoría, amén de lo publicado por la prensa diaria y semanal de nuestra localidad, hemos creído oportuno salir al paso de aquellos, no haciéndonos cómplices, con nuestro silencio, de combinaciones censurables, y censuradas por la afición murciana.

Con toda nobleza y sinceridad decimos a la afición que el partido aludido, hemos que rido hasta el último momento jugarlo ante ella, para que ella fuese quien nos juzgase en nuestros últimos instantes, victoriosos o derrotados. Vamos a Cartagena en contra

En viaje de estudio

Nos han visitado en esta redacción dos jóvenes escritores españoles que han emprendido un viaje audaz, cual es dar la vuelta al mundo sin dinero: Esperanza Cerrato de Cabeza y Fidel Cabeza.

Este viaje tiene para ellos la finalidad de una cruzada artística y durante las horas que han pasado en Murcia, como hacen en otras poblaciones que visitan, las han empleado en recorrer sus calles y en conocer cuanto de saliente posee la ciudad y sus alrededores.

Antes de marchar el joven escritor Fidel Cabeza nos ha entregado el artículo que hoy publicamos, en el que se recoge, aunque ligeramente, el fácil impresionismo que ha ejercido nuestra bella población y su vega en el encanto receptor de estos viajeros a los que deseamos grata y amable acogida en cuantos lugares visiten hasta lograr el motivo romántico que les impulsa a conocer el mundo en tan extraordinarias circunstancias.

NOTICIA DE INTERES
CON LA ODONTINA NATI DESAPARECE EN EL ACTO EL MÁS FUERTE DOLOR DE MUELAS

Ventas en farmacia

de nuestra voluntad, y si solo aceptando un mandato de nuestro organismo superior Regional; la Federación Regional Murciana de Clubs de Fútbol.

Y para demostrar cuanto decimos no tenemos inconveniente en que se den a la luz pública en la prensa de la región toda, las cartas que cada uno de los Clubs contenientes enviamos a su debido tiempo al Comité Federativo, a raíz de no haber llegado a un acuerdo sobre la elección de campo los representantes del Imperial y Athletic. Esto diría más que cuanto exponer pudiéramos quienes hemos querido ser juzgados por esa misma afición que nos alentó o censuró, pero que por ella vivimos, y quienes han preferido alejarse de ella arrebatándole un derecho del que es única propietaria.

Solo esta aclaración nos pertenecía hacer, y la hacemos, para que cada cual que de en el lugar que pertenece y sepa la afición murciana que como a ella lo debemos todo, con ella estamos, correspondiendo así, aunque pobremente, a lo mucho que nos lleva dispensado.

Por «Athletic F. C.» de Murcia, Modesto Asis, presidente.—Antonio Navarro, vice-secretario.

Murcia 20 junio 1928».

También hemos recibido una nota oficiosa del presidente del Colegio de Arbitros, que dada su extensión y el poco espacio de que disponemos, nos vemos privados de publicarla, como hubiese sido nuestro deseo.

Regreso de Aunós y de Cambó

EN LA ESTACIÓN DE BARCELONA ES ESPERADO POR LAS AUTORIDADES Y NUMEROSOS AMIGOS

Barcelona, 20.—Esta mañana en el expreso de Francia llegó el ministro del Trabajo español, señor Aunós.

La llegada del convoy, la tuvo con media hora de retraso por haber ocurrido una avería en la máquina.

Salieron a recibir al ministro todas las autoridades locales y numerosos amigos.

Desde la estación se dirigió a casa de sus padres.

En el mismo tren llegó también el exministro de Hacienda señor Cambó.

Carta de Italia De Scott a Nobile

¿Qué será de Nobile? Esta es la pregunta general. Los demás acontecimientos dejan a las gentes un poco desinteresadas. La opinión solo tiene palabras para inquirir sobre la suerte probable de los extripulantes del «Italia».

La gran aventura polar de Nobile absorbe por completo el interés de la opinión italiana. Y, como siempre que hay un gran interés por una cuestión, las noticias más contradictorias circulan con la máxima rapidez. Tan pronto afirma alguien que Nobile ha muerto como se dice dándole visos de verdad, que una expedición de socorro ha conseguido salvarle.

En realidad nadie sabe con certeza sino que Nobile marcha a la deriva sobre un banco de hielo y que las esperanzas de salvarlo disminuyen cada día que pasa sin conseguirse adelantar nada en el camino de la salvación.

La situación de Nobile—esa situación que muy fácilmente puede convertirse en trágica—ha hecho recordar a muchos en Italia la desgraciada expedición en que murió el capitán Scott. Scott llegó al Polo sur unos días después de haberlo hecho Amundsen. Y al regreso, cerca ya de las bases de aprovisionamiento, pereció de hambre a causa de una tempestad que les impidió continuar andando.

¿No tiene muchos puntos de contacto esa aventura con la de Nobile? Nobile, como Scott, llegó al polo unos días después que sus rivales. Unos días antes de que cruzase sobre el polo el «Italia» habíalo hecho un capitán escandinavo en su avión. E igual que Scott, al regresar, cerca ya de la base de aprovisionamiento sufre un accidente por culpa de una tempestad que muy fácilmente puede hacerlo morir de hambre.

Las situaciones son parecidas. Las desventuras de Scott tienen una segunda edición corregida y aumentada en las de Nobile. Los medios de que uno y otro se sirvieron son distintos, como distintas son las épocas en que han tenido lugar; pero las aventuras no pueden ser más parecidas, más gemelas.

El desarrollo que hasta ahora ha tenido la de Nobile hace temer fundadamente que el final sea también parecido al desgraciado que tuvo la de Scott; como Scott en los días que precedieron a su muerte, cuando estaba detenido por la tempestad, Nobile consume ahora, las últimas provisiones y aguarda, con indecible ansiedad, que los socorros anunciados lleguen.

Nobile tiene radio. Es su

gran auxiliar; sin ella Nobile podría darse por perdido.

Scott no la tenía; pero los que se habían quedado custodiando la base de aprovisionamiento sabían perfectamente hacia donde debía encontrarse. Ahora hay muchos hombres que luchan por llevar a Nobile lo que necesita, por salvarle. El heroísmo de varios de los que con Scott iban llegó al extremo de lanzarse en medio de la tempestad para morir y procurar que el jefe de la expedición tuviera unos días más de comida con lo que acaso consiguiere salvarse; ¿no habrán hecho algo parecido esos diez hombres divididos en dos grupos que se han separado del núcleo en que se encuentra Nobile, dejándole a este todas las provisiones?

Como se ve la situación es idéntica; el heroísmo también. En el caso de Scott ese heroísmo derrochado fué inútil. ¿No será también en este de Nobile? Italia entera se hace esta pregunta angustiada. Constantemente se habla de expediciones de socorro. No pasa día sin que salga alguna nueva; pero Nobile y sus compañeros continúan, a pesar de todo, perdidos en medio del océano Ártico navegando sobre un «iceberg».

Las últimas noticias son optimistas. Las expediciones de socorro esperan encontrar pronto a los naufragos del «Italia» y salvarlos; pero un temor muy lógico luego de los días transcurridos se ha apoderado del público, que teme que cuando los socorros lleguen sea demasiado tarde y los extripulantes del «Italia» hayan perecido.

Y ese temor hace que, al lado de las optimistas, al lado de las noticias satisfactorias, surja el recuerdo del infortunado capitán inglés que pereció a pocas millas de su base de aprovisionamiento, luego de haber llegado al Polo Sur con dos días de retraso sobre su rival y competidor Amundsen.

A. ECHENIQUE

El obispo de la Guayana en Madrid

Madrid 20.—Desde hace días se encuentra en esta ciudad el obispo de Guayana, que ha venido a hacer un viaje por Europa y visitar al Papa.

La personalidad eclesástica ha visitado Barcelona, Tarragona, Tortosa, Valencia y Zaragoza.

Ha manifestado, que en Venezuela, España goza de gran crédito y que la obra del presidente de aquella República, general Gómez es beneficiosa para la iglesia.



LA SEÑORITA Cornelia Andúgar Illán

ha fallecido en la tarde de ayer, a los 14 años de edad confortada con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidísimos padrinos don Manuel Andúgar Jiménez y doña Dolores Illán Gambín; su hermano don José; abuelos don Manuel Andúgar, doña Cornelia Jiménez, don Salvador Illán Clares y doña Josefa Gambín; tíos, tíos políticos, primos y demás parientes,

comunican a sus amistades tan irreparable pérdida, rogándoles la encomienden a Dios en sus oraciones y la asistencia a su entierro y funeral que tendrán lugar, el primero a las siete de la tarde de hoy jueves, desde la parroquia de San Juan Bautista, y el segundo, mañana viernes, a las nueve, en la citada iglesia, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 21 de junio de 1929

Casa mortuoria; Simón García, 44.

No se invita particularmente

